



2021年7月 13日 星期二 农历辛丑年六月初四







# 宁波设立国家自主创新示范区科技成果转化基金

### 先期规模10亿元,最终达到50亿元

本报讯(记者金鹭)近日,市 政府办公厅印发相关管理办法,支 持设立宁波国家自主创新示范区科 技成果转化基金。据了解,该基金先 期规模为10亿元,后续将吸引社会 资本,最终达到50亿元的规模。该管 理办法将于今年8月7日起施行。

据了解,该基金是由宁波市政 府和高新区管委会共同发起设立的 市级政府投资母基金,按照"政府 引导、市场运作、科学决策、防范 风险"的原则运作。成果转化基金 总规模为10亿元,其中宁波通商集 团和高新区管委会各出资5亿元, 按4:3:3的比例分3年到位。在前期 出资完成80%以上投资后,该基金将 进行后续出资,并通过政府增信和 适度让利,吸引社会资本投资科技 创新创业,最终达到50亿元规模。

管理办法指出,成果转化基金 的设立,旨在加快宁波国家自创区 内重大科技成果转化, 赋能优质企

业,推动新兴产业发展。基金资金 将重点投向新材料、智能制造、生 命健康新一代信息技术等领域的科 技型企业。同时,对宁波市内龙头科 技企业建设专业产业园,成果转化 基金将予以优先投资支持。对单个 直投项目,出资额最高可达1亿元。

记者了解到, 为吸引更多社会 资本参与,管理办法提出提升投资 回报,激励子基金管理机构提高运 作管理水平。 【下转 A7 版①】

市委理论学习中心组学习《中共中央关于加强对"一把手" 和领导班子监督的意见》

# 着力推动宁波监督体系建设 和干部监督工作走在前列

#### 彭佳学主持会议并讲话 裘东耀余红艺宋越舜出席

本报讯(记者徐展新)昨晚, 市委理论学习中心组召开会议,学 习《中共中央关于加强对"一把 手"和领导班子监督的意见》,研 究部署我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主 持会议并讲话。裘东耀、余红艺、 宋越舜等市委理论学习中心组成员 出席,傅祖民、褚银良作交流发

彭佳学指出, 党中央出台《关 于加强对"一把手"和领导班子监 督的意见》,细化了党章党规的有 关规定, 健全了监督体系和监督机 制,形成了对"一把手"和领导班 子监督的一系列制度安排, 充分体 现了我们党敢于刀刃向内、勇于自 我革命的政治品格,释放了以习近

平同志为核心的党中央将全面从严 治党推向纵深的强烈信号,彰显了 我们党自我净化、自我完善、自我 革新、自我提高的坚定决心。全市 各级党委(党组)要学懂弄通习近 平总书记关于全面从严治党的重要 论述,深入学习领会中央《意见》 精神,严格落实管党治党政治责 任,切实加强对"一把手"和领导 班子的监督,着力推动宁波监督体 系建设和干部监督工作走在前列, 为加快建设现代化滨海大都市营造 风清气正的政治生态。

彭佳学就学习贯彻中央《意 见》强调了四方面要求。一是学习 领会要悟得更透。结合学习习近平 总书记"七一"重要讲话精神,推 动党员干部特别是领导干部深入学

习中央《意见》,深刻理解中央 《意见》出台的时代背景和重大意 义,准确把握中央《意见》的精神 实质、内涵要义、具体规定和实践 要求,切实增强政治判断力、政治 领悟力、政治执行力。二是制度笼 子要扎得更紧。一体贯彻执行中央 《意见》、省委实施意见和我市21 项制度,用好问题及时主动发现、 有效解决闭环机制,严格监督检查 制度执行情况,进一步提高监督工 作规范化、数字化、常态化水平, 真正让铁规发力、禁令生威、制度 长牙。三是领导带头要做得更好。 督促领导干部带头执行各项监督制 度,带头按照制度规定履行职权, 带头构建亲清政商关系,带头反对 特权思想、特权现象, 积极参加严

肃的党内政治生活, 自觉接受各方 面监督,在监督下锤炼党性、涵养 品格、提升自我。四是监督合力要 聚得更强。压实监督责任,聚焦监 督重点,做实做细上级党组织监 督、同级监督,推动各类监督贯通 协调、形成合力,不断增强监督刚 性、提升监督质效,确保清廉宁波 建设取得更大成效。

彭佳学指出,贯彻好、落实好 中央《意见》,市级党员领导干部 要以身作则、令行禁止, 充分发挥 示范表率作用。6月3日,彭佳学 就以普通党员身份参加市委办公厅 综合一处党支部的组织生活,集体 学习中央《意见》,一起交流心得 体会,要求大家严守纪律、廉洁自 律,并积极参与党内监督。

# 美丽宁波入画来

我市"精品线路"创建快速推进、成效渐显



北仑秀美山川精品线上新添的"鱼鳞坝"景点成为市民网红打卡地。

记者 黄程

7月盛夏,热浪炙人。四明大 地之上, 精品线路建设的热情随着 气温节节攀升。

自3月30日全市20条精品线 路集中亮相以来,各级各部门紧抓 快干,抢时争速,全力抓好创建各 项工作任务的落地落实落细,各大 领域建设取得了积极进展。

数据显示,全市"精品线路" "特色街区""亮点工程"创建项目 总投资 2848.72 亿元, 2021 年度计 划投资 451.45 亿元,上半年完成投 资306.78亿元,占年计划的67.95%, 较好实现了"时间过半,任务超半" 的目标。其中,首批"精品线路"长度 共计655.3公里, 总投资533.35亿 元,2021年度计划投资80.59亿 元,上半年完成投资44.67亿元, 占年计划的55.43%。

伴随着一项项数据走高,一幅 幅美景浮出水面,一批网红打卡点 不断显现,一轴美丽宁波的长卷正 在山海之间徐徐展开……

### 快速启动、精致呈现, 好中求快推进精品建设

近日,北仑秀美山川精品线上 新添的"鱼鳞坝"景点突然火了起 来,成为市民网红打卡地,平时游 客保持在2000人左右,双休日达 到6000人。据悉,"鱼鳞坝"施工 刚一完成就开始集聚大量游客,为 此,北仑多个部门还到现场联合办 公,就乡村旅游安全、交通换乘、 停车等问题商讨解决办法。

"鱼鳞坝"的走红,是我市快速 推进"精品线路"建设的一个缩影。 如此高的效率,与北仑区实行的亮 榜赛绩密不可分。在北仑区抓落实 办会议室,一张硕大的"北仑区精品 线作战图"挂于墙上,各条线路的走 向设计、点位布局、项目进度一目了 然。据了解,该区抓落实办每月梳理 项目清单,定期更新作战图、亮赛 榜,赛成绩、比进度、亮工作。

在象山县,"政策处理、基础 配套、审批服务、中介服务"四张 清单为项目建设提供了加速度。清 单明确各环节时间节点,落实承办 单位和责任人,实行跟踪式全流程 服务。"我们用APP对项目进行即 时化监管,实现'掌上看、即时 推、马上办',确保项目进度,亚 帆中心等一批项目已经完成。"象 山县政府有关负责人表示。

夏夜,跟"鱼鳞坝"一样受市 民欢迎的还有老外滩。华灯初上, 江风习习,不少市民信步江边,一 边欣赏街头艺人的歌谣, 一边用手 机拍摄记录沿江老建筑的灯光璀 璨。"我家就在附近,每天晚上都 来这边散散步。今年以来, 明显感 觉到现在的老外滩比以前亮多了, 也更美了。"市民王女士向记者展 示手机里记录的老外滩夜景。

除了沿江老建筑,老外滩人民 路一侧也布置了各种主题的灯光 秀, 夜幕降临, 灯光就"如约而 "仅灯光景观方案,我们就修 改了25次,确保施工精细、细节 精致、效果精彩,为市民和游客呈 现具有宁波特色、江北风情的传世 经典。"老外滩管理服务中心相关 负责人告诉记者。

(索向鲁 摄)

### 因地制宜、挖掘内涵, 由表及里展示甬城之美

宁波之美,美在山海,更美在 文化。

最近,位于九龙湖田杨陈村 "稻海粮仓"田园综合体的彩色稻 田照成为"网红"图在朋友圈广泛 流传, 从空中俯视, 不同颜色的水 稻组合在一起,让耕牛、儿童等图 案跃然而上,极富农趣。依托本地 2000余亩优质稻田和乡村农田、 水系、交通、村落等,"稻海粮 仓"致力于打造农旅结合的综合性 园区。此外,镇海区还挖掘庄市老 街、骆驼老街文化遗存,着力打造 郑氏十七房"民俗文化"古村落, 促进文化遗产、历史建筑与城市发 展深度融合。

以文化命名的精品线,自然少 不了文化。在浙东文化思路精品线 设计过程中,以宁波港口文化以及 传统十里红妆文化为主导,在各个 节点进行了市政工程全要素设计, 在施工方面秉承经济、环保理念, 比如采用了碎石共振化处理,该工 艺可以最大化地减少泥土外运,保 留原有的路面。 【下转A7版③】

## 中共中央国务院印发意见 加强和改进思想政治工作

### 宁波全力创建全国文明典范城市—— 打造更具影响力、辐射力、 引领力的"文明高峰"

# ★打造全国文明典范城市

启动实施建设全国文明典范城 市三年行动计划,编制更精细化、 更高要求的文明典范城市创建标 准,着力打造"最干净城市"…… 今年以来,宁波在全国文明城市 "六连冠"的新起点上,翻篇归零 再出发, 瞄准新目标, 铺展新蓝 图,踏上创建全国文明典范城市的 新征程, 打造更具影响力、辐射 力、引领力的"文明高峰"

#### 打造"升级版" 瞄准 "文明高峰"新目标

模范学习宣传贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,推动物 质文明和精神文明高质量发展,不 断提升社会治理能力和城市治理水 平,持续改善群众生活质量,让市 民文明素质和城市文明程度成为真 正的典范……

在四明大地上,全国文明典 范城市"蓝图"正在展开。从 "摘得金牌""守护金牌"到"擦 亮金牌",作为一座奔跑在前列的 全国文明城市,站在"六连冠" 新起点上, 文明宁波再一次奋勇

2021年新年伊始,我市就召 开动员大会, 吹响了建设全国文明 典范城市的"冲锋号"。4月8日, 市委专题研究全国文明典范城市创 建工作。昨晚,再次研究了建设全 国文明典范城市三年行动计划和工 作标准,从顶层设计上,精心制定 "任务书",绘好"时间表"。

今年, 市委十三届十次全会谋 划确定宁波高质量发展建设共同富

裕先行市,奋力建设全国文明典范 城市就是其中最有效的载体。宁波 "十四五"规划也把建设全国文明 典范城市,列为重要目标之一 "打造全国文明典范城市不是另起 炉灶, 而是在现有的全国文明城市 基础上,标准更高,要求更严,措 施更实,向着文明程度领先、经济 高质量发展、文化繁荣厚重的目标 迈进,让群众的获得感更强。"

### 推进全域创建 不断 提升城市治理水平

仲夏之夜,城市客厅"席地影 "在江北老外滩缤纷启幕。7月 6日,中信银行宁波中兴路支行徐 匀匀为干净整洁的"城市客厅"点 赞:"坐在这里,迎面而来的是习 习江风,露天观赏《建党伟业》, 感觉特别有意义。'

一座城市的文明之美, 体现在 如呼吸一般平凡的日常生活中。 "席地而坐,裤子不脏"已成为宁 波美好城市形象的生动写照。如 今,这张文明新名片被赋予了更高 的追求——宁波启动全面打造"最 干净城市"三年行动,推动区域席 地而坐,建设"无废"城市,建设 示范街区,打造精品线路,建设 "五化"农贸市场,用点滴匠心铺 就美丽宁波的文明底色。

坐落在姚江畔的姚江现代公 厕,让如厕的市民感慨:"以前总 嫌弃环卫公厕脏兮兮的,没法落 脚,现在清清爽爽,完全不一样 了!"负责公厕保洁的物业公司负 责人表示,为了确保厕所干净无异 味,只要市民离开,保洁员就会立 即进入打扫。 【下转A7版②】

## 提高斗争本领 防范化解风险

### ——四论学习习近平总书记"七一"重要讲话 精神,书写中华民族伟大复兴的宁波篇章

本报评论员

习近平总书记在"七一"重要 讲话中指出,"敢于斗争、敢于胜 利,是中国共产党不可战胜的强大 精神力量",要"敢于斗争、善于 斗争,逢山开道、遇水架桥,勇于 战胜一切风险挑战"

当前,我国仍处于社会转型 期,各种矛盾错综复杂地交织在 一起,对社会稳定形成新挑战。 不仅如此,我国国际地位的提高 期,也与世界结构、秩序和规 则的重构期重叠,这从外部对 我国的国家安全提出了新挑 战。我们要深刻认识到, 在新 的征程上,各方面风险考验只会 越来越复杂, 甚至会遇到难以 想象的惊涛骇浪。学习习近平总 书记"七一"重要讲话精神,书 写中华民族伟大复兴的宁波篇 章, 我们要牢固树立总体国家安 全观,统筹发展和安全,发扬 "越是艰险越向前"的斗争精 神, 健全落实问题及时主动发 现、有效解决闭环机制, 坚决有 力打好化险为夷、转危为安的主

动仗, 确保现代化建设进程不被

迟滞甚至中断。 要居安思危。国泰民安是人民 群众最基本、最普遍的愿望, 也是 人民群众最根本、最重要的福祉。 现代社会是风险社会, 任何一个领 域出现安全风险, 都会损害人民群 众切身利益, 影响城市安全和发 展。可以说, 防范化解风险的考试 每天都在进行之中。各级干部都要 有"坐在火山口"的忧患意识,警 钟长鸣、常备不懈,坚持平安护航 建党100周年期间形成的好机制、 好方法、好作风,乘势而上做实做 好防风险、保安全的各项工作, 确 保社会长期平安稳定和谐。

要见微知著。洞若观火,才能 明见大势,才能有效应对、掌握主 动。今年以来,我市分领域分行业 开展了风险隐患大排查大整治,但 有的地方和部门对风险苗头不敏 感, 致使一些潜在风险转化为现实 危害。发现不了问题, 是最大的问 题。各级干部要增强草摇叶响知鹿 过、松风一起知虎来、一叶易色而 知天下秋的洞察力,

【下转A7版④】

天气:今天晴到多云;偏南风3级;27℃-36℃ 明天晴到多云;南到东南风3级